
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 1ο ημερήσιο Γυμνάσιο Πολίχνης ανήκει στον Δήμο Παύλου Μελά και βρίσκεται
στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης. Κατά το σχολικό έτος 2020 - 21
λειτούργησαν 9 τμήματα και οι μαθητές και μαθήτριες που φοιτούσαν  στη σχολική
μας μονάδα ήταν 215 και τους διακατείχε αυξημένο ενδιαφέρον για το σχολείο και
ισχυρό κίνητρο για μάθηση.  Το γονεϊκό περιβάλλον ήταν καθ’ όλη τη διάρκεια του
σχολικού έτους υποστηρικτικό ως προς τη φοίτηση και πρόοδο των μαθητών και
συνεργάσιμο ως προς την επικοινωνία του με το σχολείο. Οι καθηγητές και
καθηγήτριες που υπηρετούσαν σε αυτό, είτε με θητεία είτε με απόσπαση είτε με
συμπλήρωση  ωραρίου, διέθεταν αυξημένα τυπικά προσόντα και διακρίνονταν από
προθυμία στην εκτέλεση των καθηκόντων τους. Επίσης, το σχολείο μας διέθετε
σχολική νοσηλεύτρια για την υποστήριξη δύο μαθητών μας καθώς και των
υπολοίπων όταν κρινόταν απαραίτητο.  Στη σχολική μας μονάδα λειτούργησαν και 6
τμήματα ένταξης με εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής καθώς και ψυχολόγο και
κοινωνικό λειτουργό, συγκροτώντας ΕΔΕΑΥ,  οι οποίοι και αυτοί βοηθούσαν  στην
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2020-21 η φοίτηση των μαθητών και
μαθητριών ήταν επαρκής και επιτυχής παρόλο που συνδυάστηκε με δια ζώσης και εξ
αποστάσεως διδασκαλία, σύγχρονη και ασύγχρονη, λόγω αναστολής λειτουργίας. 

Η σχολική μας μονάδα διαθέτει εργαστήριο φυσικών επιστημών και εργαστήριο
ηλεκτρονικών υπολογιστών, τα οποία είναι πλήρως εξοπλισμένα.  Επίσης, έχει
άλλους 9 σταθερούς και φορητούς υπολογιστές καθώς και 5 προτζέκτορες
εγκατεστημένους σε αίθουσες διδασκαλίας και εργαστήρια και άλλους 2
προτζέκτορες γενικής χρήσης για όποιον εκπαιδευτικό τον χρειάζεται. Το σχολείο
μας διαθέτει επίσης δύο φωτοτυπικά μηχανήματα  καθώς και έναν έγχρωμο
εκτυπωτή τελευταίας τεχνολογίας.

Ως προς την κτιριακή υποδομή, θα θέλαμε να αναφέρουμε ότι η σχολική μας μονάδα



έχει 9 αίθουσες διδασκαλίας, 2 αίθουσες εργαστηρίων και 2 μικρές αίθουσες
τμημάτων ένταξης. Δεν διαθέτει εσωτερικό γυμναστήριο και αντ’ αυτού
χρησιμοποιεί το γυμναστήριο του Δήμου που βρίσκεται στον ίδιο αύλειο χώρο με το
σχολείο.  Επίσης, δεν διαθέτει αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων και όταν κρίνεται
απαραίτητο ζητείται να παραχωρηθεί το αμφιθέατρο του 1ου  Δημοτικού Πολίχνης
με το οποίο συνεργαζόμαστε. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση (Αξιολόγηση: 4)

 

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2020-2021, τόσο στη δια ζώσης διδασκαλία
όσο και στις περιόδους της τηλεκπαίδευσης λόγω των μέτρων πρόληψης της
πανδημίας Covid-19 που εφαρμόστηκαν, το σύνολο των εκπαιδευτικών εργάστηκε
προγραμματίζοντας και προετοιμάζοντας συστηματικά τη διδασκαλία θέτοντας
συγκεκριμένους διδακτικούς-μαθησιακούς και παιδαγωγικούς στόχους,
λαμβάνοντας υπόψη την διδακτέα ύλη, τα συγκεκριμένα χρονικά πλαίσια και κυρίως
τα χαρακτηριστικά και τις συγκεκριμένες ανάγκες των μαθητών/τριών του
σχολείου, που επιβάλλουν τη χρήση ποικίλων διαφοροποιημένων διδακτικών
μεθόδων, σύμφωνα με το μαθησιακό προφίλ, την ετοιμότητα, τα ενδιαφέροντα και το
συναισθηματικό υπόβαθρο αυτών. Πολλοί  εκπαιδευτικοί ανέπτυξαν δικό τους
διδακτικό υλικό ιδιαιτέρως απαραίτητο για την περίοδο που υποστήριξαν τη
διδασκαλία τους μέσω σύγχρονης και ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης.

 

Στο σχολείο μας λειτούργησαν συνολικά 9 τμήματα και οι μαθητές και μαθήτριες
που φοιτούσαν  στη σχολική μας μονάδα ήταν 215. Όσον αφορά την ένταξη των
μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στη σχολική μας μονάδα
λειτούργησαν 6 τμήματα ένταξης, όπου διαδικασίες μάθησης των μαθητών/τριών
των τμημάτων αυτών πλαισιώθηκαν από εκπαιδευτικούς της Ειδικής Αγωγής.
 Παράλληλα, στο σχολείο βρίσκονταν Ψυχολόγος και Κοινωνική Λειτουργός για μία
φορά την εβδομάδα  για την αντιμετώπιση  των  αναγκών και περιπτώσεων που
έχρηζαν ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης , τόσο στη δια ζώσης περίοδο
λειτουργίας όσο στην περίοδο της τηλεκπαίδευσης.

Στο σχολείο μας υλοποιήθηκαν 2 προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης τα
οποία πραγματοποιήθηκαν στο μέτρο του δυνατού και με τις δυσκολίες που



δημιούργησε η πανδημία και τα μέτρα πρόληψης.

Σχολική διαρροή - φοίτηση (Αξιολόγηση: 4)

 

Κατά το σχολικό έτος 2020-21, παρά τις δυσκολίες λειτουργίες λόγω της πανδημίας
η σχολική μας μονάδα λειτούργησε αποτελεσματικά σε όλες τις διαδικασίες για την
παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών, είτε στη δια ζώσης λειτουργία είτε στην
εξ αποστάσεως. Σε περίπτωση που διαπιστωνόταν κάποιο πρόβλημα, οι υπεύθυνοι
καθηγητές που έχουν την ευθύνη της παρακολούθησης των απουσιών,
επικοινωνούσαν άμεσα μέσω email μέσω Myschool με τους γονείς και σε περίπτωση
που κρινόταν απαραίτητο και τηλεφωνικώς. Οι υπεύθυνοι καθηγητές καθ’ όλη τη
διάρκεια της σχολικής χρονιάς επικοινωνούσαν και με την διευθύντρια για την
πορεία φοίτησης των μαθητών.

Όσον αφορά την εικόνα του σχολείου ως προς την διαρροή των μαθητών πρέπει να
επισημανθεί ότι κατά το σχολικό έτος 2020-2021 δεν σημειώθηκε διαρροή μαθητών .

Παρά τις δυσκολίες λειτουργίας λόγω της πανδημίας, το σχολείο παρείχε τόσο 
στους μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου όσο και στους γονείς τους  συστηματικά
πληροφόρηση για τη συνέχιση των σπουδών τους στο Λύκειο. Παράλληλα,
υλοποιήθηκε πρόγραμμα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού που
οργανώθηκε από το 2ο ΚΕΣΥ Δυτικής Θεσσαλονίκης μέσω WEBEX.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι 215 μαθητές/τριες του σχολείου μας κατά τη διάρκεια της δια ζώσης
διδασκαλίας, έδωσαν την εικόνα της αρμονικής συνύπαρξης με συμπεριφορές στα
πλαίσια που καθορίζει η ηλικία τους. Κάποιες αντιδράσεις τους ήταν ορμητικές στο
πλαίσιο του φυσιολογικού, κι έντονες όσο η ηλικία τους ορίζει. Σε καμία περίπτωση
όμως δεν ήταν ακραίες. Επίσης, κάποιοι λεκτικοί διαπληκτισμοί που υπήρξαν ήταν
μεμονωμένοι και όχι συστηματικοί. Καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς
γινόντουσαν συζητήσεις με τους καθηγητές, τους γονείς, την Ψυχολόγο και την
Κοινωνική Λειτουργό του  σχολείου για την αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων και
την πρόληψη τους. Στα πλαίσια της ενδυνάμωσης των σχέσεων μεταξύ των
μαθητών/τριών έγιναν κάποιες ενημερώσεις και δράσεις από την Ψυχολόγο και την
Κοινωνική Λειτουργό σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Κατά
τη διάρκεια της εξ αποστάσεως διδασκαλίας δεν παρουσιάστηκαν κάποια
προβλήματα στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών είτε σε επίπεδο τμήματος είτε σε
επίπεδο σχολείου. Εντούτοις, θα πρέπει να τονίσουμε ότι η εξ αποστάσεως



εκπαίδευση, δεν επέτρεψε να καλλιεργηθούν σε βάθος και συστηματικά
συμπεριφορές συνεργασίας και αλληλοσεβασμού.

Το προεδρείο του 15μελούς συνεργάστηκε άψογα με τους εκπαιδευτικούς και τους
γονείς για τη σύνταξη του σχολικού κανονισμού λειτουργίας του σχολείου.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών (Αξιολόγηση: 3)

 

Κατά τη δια ζώσης διδασκαλία, οι μαθητές και οι μαθήτριες  είχαν πολύ καλή
επικοινωνία με τους καθηγητές/τριες με διάφορους τρόπους και διάφορα θέματα,
εντός αλλά κι εκτός διδακτικών ωρών για κοινωνικά ακόμη και προσωπικά τους
θέματα. Γενικότερα υπήρχε κλίμα σεβασμού το οποίο φάνηκε να καλλιεργείται
συστηματικά με πνεύμα αποδοχής και ενσυναίσθησης. Κατά τη διάρκεια της εξ
αποστάσεως διδασκαλίας, οι ιδιαίτερες συνθήκες της τηλεκπαίδευσης οδήγησαν σε
κάποιες περιπτώσεις στην ενίσχυση της προσπάθειας συνεργασίας.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι γονείς και κηδεμόνες είχαν πάντα τη δυνατότητα επικοινωνίας με το σχολείο είτε
τηλεφωνικά είτε με mail και σε ορισμένες περιπτώσεις, όταν το επέτρεπαν οι
συνθήκες και με φυσική παρουσία. Προτεραιότητα του σχολείου υπήρξε η έγκαιρη
και έγκυρη ενημέρωση των γονέων των μαθητών μας για οποιοδήποτε θέμα σε σχέση
με τα παιδιά τους. Η ενημέρωση εξασφαλίστηκε κατά βάση μέσω μηνυμάτων του
myschool αλλά και τηλεφωνημάτων. Οι γονείς την περσινή χρονιά, δήλωσαν
 ικανοποιημένοι από την επικοινωνία τους με τους εκπαιδευτικούς και τη Διεύθυνση
του σχολείου και το μόνο που τους στεναχώρησε ήταν ότι δεν κατάφεραν να
γνωρίσουν και να επικοινωνήσουν από κοντά με τους εκπαιδευτικούς. Αποτελεί
κοινό τόπο ότι για το σχολικό έτος 2020-2021 δεν κατέστη δυνατόν να υλοποιηθούν
δράσεις για την ενίσχυση των διαύλων συνεργασίας μεταξύ του σχολείου και των
οικογενειών των μαθητών.

Θετικά σημεία

Η λειτουργία του σχολείου με σταθερό και κανονικό πρόγραμμα καθ’ όλη τη
διάρκεια της χρονιάς  
Το ενεργό ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών του σχολείου για την πρόοδο και την
παιδαγωγική στήριξη των μαθητών
Το καλό κλίμα συνεργασίας στις σχέσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών, με τους



μαθητές και τους γονείς.
Η εφαρμογή διδακτικών καινοτομιών στα πλαίσια της δια ζώσης και της εξ
αποστάσεως διδασκαλίας.
Η μηδενική μαθητική διαρροή
Η άμεση επικοινωνία μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας
Το καλό πνεύμα συνεργασίας του σχολείου με τους γονείς των μαθητών

Σημεία προς βελτίωση

Η παροχή επιπλέον τεχνολογικού εξοπλισμού (υπολογιστές, προτζέκτορες,
διαδραστικούς κ.τ.λ.)
Η εγκατάσταση διαδικτύου σε όλες τις αίθουσες της σχολικής μονάδας
Η υλοποίηση περισσότερων προγραμμάτων
Οι αδυναμίες και τα κενά στη συνεννόηση και τη συνεργασία σχετικά με την
οργάνωση του διδακτικού έργου
Η απουσία στενότερης και ουσιαστικότερης σχέσης με τα Πανεπιστήμια και
τους φορείς του ΥΠΑΙΘ με σκοπό την καλλιέργεια και την επιμόρφωση των
εκπαιδευτικών.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας (Αξιολόγηση: 3)

 

Κατά την αρχή του σχολικού έτους 2020 - 21 τέθηκε το πλαίσιο και η στοχοθεσία
της σχολικής μονάδας μεταξύ της Διευθύντριας και του Συλλόγου Διδασκόντων με
βάση το πρόγραμμα σπουδών της αντίστοιχης σχολικής χρονιάς.  Στη συνέχεια η
σχολική μας μονάδα διαμόρφωσε ένα λειτουργικό ωρολόγιο πρόγραμμα,
προσδιορίζοντας με ομαλό τρόπο τους συγκεκριμένους στόχους που τέθηκαν και
επιτυγχάνοντας το βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα. Λόγω της εξ αποστάσεως
διδασκαλίας κάποιοι στόχοι που είχαν τεθεί στην αρχή άλλαξαν στη συνέχεια και
ξανασχεδιάστηκαν εκ νέου. Καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους 2020-2021
υπήρξε άψογη συνεργασία της Διεύθυνσης του σχολείου με τους εκπαιδευτικούς και
όλες οι αποφάσεις ελήφθησαν μετά από συζήτηση με συλλογικές και δημοκρατικές
διαδικασίες, είτε δια ζώσης είτε με τηλεδιάσκεψη. Το διδακτικό προσωπικό ήταν
ικανοποιημένο από την κατανομή των αρμοδιοτήτων που τους ανατέθηκαν.

Ο σχολικός κανονισμός δημιουργήθηκε, επικαιροποιήθηκε και έγινε σεβαστός από
τους μαθητές, από το σύλλογο καθηγητών και από τον σύλλογο γονέων και
κηδεμόνων.  



Το εκπαιδευτικό προσωπικό αξιοποιήθηκε με αρκετά σωστό τρόπο ανάλογα με τις
δεξιότητες και τις εμπειρίες του.  Η κατανομή αρμοδιοτήτων ήταν αρκετά δίκαιη. 
Υπήρχαν κάποια προβλήματα στον συντονισμό και τις συνεργασίες  λόγω του
μεγάλου αριθμού των εκπαιδευτικών που μετακινούνταν σε άλλα  σχολεία για τη
συμπλήρωση του ωραρίου διδασκαλίας.

Η διεύθυνση υποστήριξε  τη συνεργασία των εκπαιδευτικών και συνέβαλε στην
ομαλή ένταξη των νέων εκπαιδευτικών στη σχολική μονάδα.  Η διαφορετική
προσωπικότητα του καθενός  η έντονη και παρορμητική συμπεριφορά κάποιων
εκδηλώθηκαν κάποιες φορές με εντάσεις και συγκρούσεις που όμως χάρη στη καλή
διάθεση που υπήρχε ξεπεράστηκαν χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα.

Το σχολείο μας κατά το σχολικό έτος 2020 – 2021 διαχειρίστηκε και κατένειμε με
σωστό και εξορθολογισμένο τρόπο τους διαθέσιμους πόρους, ιεραρχώντας τις
ανάγκες  ανάλογα με τη σημασία τους.  

 

Σχολείο και κοινότητα (Αξιολόγηση: 2)

 

Το σχολείο κατά το σχολικό έτος 2020 – 2021, λόγω της εξ αποστάσεως
εκπαίδευσης και των μέτρων προστασίας που έπρεπε να ληφθούν κατά του Covid-19,
δεν συμμετείχε σε δίκτυα σχολείων και δεν συνεργάστηκε με άλλους φορείς.
Παρόλα αυτά δέχθηκε για πρακτική άσκηση προπτυχιακούς φοιτητές του ΑΠΘ και
μεταπτυχιακούς φοιτητές στην Ειδική Αγωγή του Πανεπιστημίου Πατρών –
Λευκωσίας.

Θετικά σημεία

Άμεση και αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ διευθύντριας και συλλόγου
διδασκόντων
Καλή συνεργασία με την διευθύντρια, τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και
τους γονείς
Λήψη αποφάσεων με συλλογικές και δημοκρατικές διαδικασίες
Δίκαιη κατανομή αρμοδιοτήτων στους εκπαιδευτικούς
Πρακτική άσκηση φοιτητών

Σημεία προς βελτίωση

Περαιτέρω αξιοποίηση των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών



Συνεργασία με άλλους φορείς

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις (Αξιολόγηση: 3)

 

Οι εκπαιδευτικοί κατά το σχολικό έτος 2020 - 21 επιμορφώθηκαν σε θέματα που
αφορούσαν το γνωστικό τους αντικείμενο, την εξ αποστάσεως διδασκαλία, τους 
νέους τρόπους διδασκαλίας μέσω νέων εργαλείων, την παροχή πρώτων βοηθειών
καθώς και την σχολική διαμεσολάβηση. Επίσης κάποιοι συνάδελφοι συμμετείχαν
και σε άλλα επιμορφωτικά προγράμματα του ΙΕΠ καθώς και σε άλλα επιμορφωτικά
προγράμματα Πανεπιστημίων.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (Αξιολόγηση: 2)

 

Κατά το σχολικό έτος 2020–21 στο σχολείο μας υλοποιήθηκαν καινοτόμα
προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων, τα οποία είχαν σχέση με την
περιβαλλοντική εκπαίδευση. Στα πλαίσια των περιβαλλοντικών προγραμμάτων οι
εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με τους μαθητές και τις μαθήτριες υλοποίησαν τα
προγράμματα «Βάζουμε φύση στο σχολείο που θέλουμε και ονειρευόμαστε» και 
«Ανακυκλώνω – Σέβομαι το περιβάλλον – Φροντίζω το μέλλον μου». Τα
περιβαλλοντικά προγράμματα συνέβαλαν στη δημιουργία ενεργών πολιτών στην
κοινωνία ως προς τη φύση και την ανακύκλωση.

Θετικά σημεία

Όλοι οι εκπαιδευτικοί επιδείκνυαν ενδιαφέρον και συμμετείχαν σε
επιμορφωτικές δράσεις που στοχεύουν στην επαγγελματική τους ανάπτυξη

Σημεία προς βελτίωση

Να γίνονται περισσότερες επιμορφωτικές δράσεις που αφορούν το γνωστικό
αντικείμενο των εκπαιδευτικών με τη χρήση νέων τεχνολογιών.


